



MPSV zpracovalo Konceptci integrace cizinců

Tisková zpráva

V roce 2004 se stalo Ministerstvo práce a sociálních věcí koordinátorem pro realizaci Konceptce integrace cizinců. Do té doby spadala tato činnost pod Ministerstvo vnitra. Dne 11. února 2004 uložila vláda Ministerstvu práce a sociálních věcí (MPSV) zpracovat a do 31. prosince 2004 předložit kabinetu materiál o realizaci **Konceptce integrace cizinců v roce 2004 a jejím dalším rozvoji v roce 2005**.

Ministerstvo práce a sociálních věcí zpracovalo materiál v souladu s usnesením vlády č. 126/2004. Při vzniku Konceptce MPSV využilo také informací jednotlivých resortů, které se na realizaci Konceptce integrace cizinců podílejí.

Materiál ve své první části **Realizace Konceptce integrace cizinců do konce roku 2004** rekapituluje dosavadní vývoj Konceptce integrace cizinců a činnosti jednotlivých orgánů a institucí v oblasti integrace cizinců v letech 1999 – 2004. Podává informaci o ustavení Komise ministra práce a sociálních věcí pro integraci cizinců, o plnění resortních návrhů legislativních a praktických opatření a plánů integračních politik, informuje o projektech resortů na integraci cizinců v roce 2004 aj. Zabývá se také problematikou integrace cizinců v mezinárodním kontextu a zapojením České republiky do mezinárodních institucí.

V kapitole **Postup při realizaci Konceptce v roce 2005** se MPSV zaměřilo na vymezení základních východisek rozvoje Konceptce integrace cizinců v roce 2005 a v dalších letech. V této části materiálu jsou zdůrazněny úkoly, na které by měla být v následujícím období zaměřena pozornost.

V roce 2004 byla na zajištění úkolů vyplývajících z Konceptce uvolněna částka **20 mil. Kč**, a to z rozpočtové kapitoly Všeobecná pokladní správa, položka Prostředky na zabezpečení uprchlíků a přesídlenců v roce 2004. Z toho dostalo MPSV 7 mil. Kč. Ostatní prostředky byly rozděleny mezi další resorty. Pro rok 2005 uplatnilo MPSV požadavek na částku **25 mil. Kč** (9 mil. Kč pro MPSV). Důvodem je stoupající počet cizinců, kteří dlouhodobě pobývají v ČR. Více prostředků je také potřeba na už realizované projekty, jejichž počet také stoupl. Aby tyto aktivity měly co největší efekt, musí fungovat kontinuálně.

Vláda České republiky v roce 1999 zahrnuje problematiku integrace cizinců na území České republiky do státní politiky. Bylo to jedinečné a velmi pokrokové rozhodnutí, kterým vláda mimo jiné deklarovala, že Česká republika se připojuje k sdílené odpovědnosti členských států EU v oblasti migrace a integrace cizinců.

V roce 1999 vláda zpracovala a přijala patnáctibodový program **Zásady koncepce integrace cizinců na území České republiky**. Na základě tohoto dokumentu vznikla **Koncepce integrace cizinců na území České republiky**, kterou kabinet přijal v roce 2000. Tím byl vytvořen nezbytný předpoklad k postupnému vytvoření silné a systematické politiky v oblasti integrace cizinců.

V Praze dne 28. 12. 2004

Kateřina Beránková, tisková mluvčí MPSV